
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

3ου Δημοτικού Σχολείου Μεταμόρφωσης 
 

Με τον όρο “σχολικός κανονισμός” εννοούμε το σύνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 
μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει 
να αποβλέπουν στη διαμόρφωση  ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος 
το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, 
χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή   και   
αναγνώριση. 

Αγαπητοί γονείς, 

Σας παραθέτουμε τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου μας, 
όπως εγκρίθηκε από το Σύλλογο Διδασκόντων (Πρακτικό 7/13-01-2014) και 
επικαιροποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2019. 

Στόχος των κανόνων αυτών είναι να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η 
εκπαιδευτική διαδικασία και το να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής με την 
υιοθέτηση από τους μαθητές σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του 
«άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους 
κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. 

Η  φοίτηση  των  μαθητών 

 Οι μαθητές  τηρούν  το  ωράριο  του  καθημερινού  προγράμματος   –  
ιδίως  τηρούν  την ώρα έναρξης  των  μαθημάτων  και κάθε άλλης 
σχολικής εκδήλωσης  (εορταστικές  εκδηλώσεις  κ.λπ.). 

 Η απουσία  από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον   όταν  συντρέχει  
σοβαρός  λόγος   για τον  οποίο  θα πρέπει να ενημερώνεται ο δάσκαλος 
της τάξης. 

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει 
το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει 
εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον δάσκαλο της τάξης. 

Άφιξη στο σχολείο  

 Η άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά 
το κουδούνι. 

 Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 



 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν 
εισέρχονται στο χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το 
κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. 

 Σε περίπτωση  που  κάποιος  μαθητής  καθυστερήσει  δικαιολογημένα  
έρχεται  στο  σχολείο  συνοδευόμενος  από  τον  κηδεμόνα  του  κατά  τη  
διάρκεια   του  1ου  διαλείμματος. 

Οι γονείς ή κηδεμόνες  που συνοδεύουν  τα παιδιά  τους  το  πρωί, αφού 
βεβαιωθούν ότι  εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως. 

Προσευχή 

 Όλοι οι μαθητές συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή με σεβασμό. 
 Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν 

στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του 
σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 

Αποχώρηση από το σχολείο 

 Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των 
μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη 
συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι΄ αυτό ο 
δάσκαλος της τάξης. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, 
τους περιμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου και πρέπει να 
προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση 
δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που σχολούν, αλλά 
και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας 
ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι 
υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να 
ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. 

Διάλειμμα    

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο χώρο που 
έχει  καθοριστεί  για  κάθε  τάξη.  Δεν  επιτρέπεται η παραμονή τους στις 
αίθουσες (οι  οποίες είναι κλειδωμένες). 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές  παίζουν  χωρίς  να  
τσακώνονται   και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  αντιμετωπίζουν  
απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικούς . 

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι  για  μάθημα  οι  μαθητές προσέρχονται 
προσεκτικά και χωρίς καθυστέρηση στον χώρο που πραγματοποιείται 
το μάθημα της επόμενης ώρας. 



Φοίτηση και συμπεριφορά  μαθητών 

 Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τους εκπαιδευτικούς και τους 
συμμαθητές τους, να συνεργάζονται μεταξύ τους, να μην τσακώνονται, 
να βοηθούν όσους έχουν ανάγκη, να μην ασκούν κανενός είδους βία 
(σωματική, λεκτική, κοινωνική, ηλεκτρονική) μεταξύ τους και να μην 
κάνουν ενέργειες με τις οποίες βάζουν σε κίνδυνο τη σωματική τους 
ακεραιότητα. Η βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες και 
τιμωρείται αυστηρά. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν 
οφείλουν να απευθύνονται στους διδάσκοντες ή/και στους 
εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο Ακόμα 
πρέπει να σέβονται τον σχολικό χώρο και να μην καταστρέφουν τη 
σχολική περιουσία. 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα 
πολύτιμα ή επικίνδυνα. Η κατοχή και χρήση κινητών τηλεφώνων και 
άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και ήχου δεν επιτρέπεται στο χώρο 
του σχολείου. 

 Απαγορεύεται η  δημοσιοποίηση ατομικών στοιχείων και προσωπικών 
δεδομένων των μαθητών του σχολείου, σύμφωνα με τον ευρωπαϊκό 
νόμο GDPR . 

Γονείς  –  κηδεμόνες 

Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους 
εκπαιδευτικούς με τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό 
που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου. 

 Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την 
πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης  
την ημέρα  και  ώρα  που  έχει  οριστεί . Οφείλουν να προσέρχονται στο 
σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν πρόσκλησής τους για τη 
παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση.                                  . 

 Οι κηδεμόνες διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που 
μεταφέρουν οι μαθητές και εκείνες που αναρτώνται στον πίνακα 
ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου κι ενημερώνονται για θέματα 
λειτουργίας του σχολείου. 

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στον δάσκαλο της τάξης και στον 
διευθυντή κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία 
του μαθητή. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να 
τιμωρεί κανένα παιδί μέσα στον χώρο του σχολείου. 

 Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος «εξωσχολικός» δεν έχει 
δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να 
έχει πάρει άδεια. 



 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι απαραίτητο να ενημερώνεται 
έγκαιρα το σχολείο όπως επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με την 
οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης 
απουσίας. Το τηλέφωνο του σχολείου (210 2810211) είναι στη διάθεσή 
σας για οποιαδήποτε επικοινωνία. 

 Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την 
κηδεμονία του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο. 

 Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των 
συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 

Σε περίπτωση μη τήρησης των κανόνων λειτουργίας θα ακολουθηθούν 
ενέργειες σύμφωνες με το «Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρίσεων» του σχολείου. 

Οφείλουμε όλοι (εκπαιδευτικοί- γονείς – μαθητές) να συνεισφέρουμε στη 
διαμόρφωση ενός κλίματος ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού προς όφελος 
των μαθητών του σχολείου μας. 

Σας ευχόμαστε μία καλή και δημιουργική σχολική χρονιά. 

Ο Διευθυντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων. 
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